



Орловская ИСКРА¹⁶⁺

Еженедельная газета Орловского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

E-mail: redline-orel@mail.ru, orel_iskra@mail.ru

Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru

Все для фронта!



Наша команда вновь раздавала питьевую бутилированную воду бойцам в зоне СВО. Оперативно разгрузили 25 тонн по Артемовскому направлению, пообщались с бойцами. Отмечу, что в общей сложности по нашей акции мы завезли на фронт уже 1460 тонн воды. Вместе с тем потребности ещё высоки, и скоро придет потепление, а значит, расход воды будет увеличиваться. Солдаты продолжают обращаться за помощью, пишут и мне в том числе.

Безусловно, у нас есть первостепенные задачи — это сбор и доставка грузов нашим землякам для выполнения боевых задач. Благодаря поддержке жителей и бизнеса мы практически каждый день собираем и доставляем новые посылки на передовую.

Доставку воды также необходимо осуществлять. Напомню, что «аквагрузы», которые мы привозим, оплачиваются нашим уважаемым другом, меценатом. Он не только сам приобретает воду, но и помогает её доставлять. Спасибо ему за это.

Будем стараться возобновить наши подвозы «водоприпасов», чтобы это было системно и регулярно. На данный момент у нас есть три основных направления, по которым работаем — это участки Кременной, Артемовска и Авдеевки.

Горжусь тем, что благодаря совместному участию, солидарности и сплоченности жителей, Орловская область продолжает оказывать неоценимую помощь фронту. Будем и дальше действовать сообща ради боль-

шой цели — Победы, скорейшего возвращения наших героев домой и мирного будущего нашей страны!

ТГ Губернатор КЛЫЧКОВ.

* * *

Передали гуманитарную помощь бойцам-орловцам, выполняющим боевые задачи на Херсонском направлении.

В этот раз была передана питьевая вода, кубы для воды, наборы автомобильных ключей, насос, домкрат, средства личной гигиены, автономные обогреватели, газовые баллоны, дополнительно продукты питания.

Орловская область стала одним из братских регионов для нас. **2»**

Из обращения Председателя ЦК КПРФ Г. А. ЗЮГАНОВА к гражданам страны

— Общероссийское голосование впервые пройдёт в условиях войны, развязанной против нас натовцами. Запад решил, что наступил шанс покончить с Россией. Он мстит народу, который не удалось ни запугать, ни подкупить посулами. Мы все продолжаем чтить подвиги своих предков. Защитники Родины доблестно сражаются с вооружённым врагом. Запас прочности великой советской экономики позволил нам устоять. Страна получила надежду на новое возрождение.

История доказала: сплотившись, народ творит чудеса.

Не раз наша Отчизна была на краю пропасти. Суностат извне и изменник внутри рвали её на части. Но Россия восставала из пепла и возрождалась. И спасали её не отдельные герои, а достоинство и мужество всего народа. Это наши предки гнали Мамая с Куликова поля. Это они шли с Мининым и Пожарским освобождать Москву от поляков и боярского предательства. Это их дубина колотила «непобедимую» наполеоновскую армию. Это трудовой люд свершил социалистическую революцию и защитил Родину от алчных интервентов и белогвардейской измены. Под руководством коммунистов советский народ раздавил и фашистскую гадюку.

На трудовых массах держится Россия и сегодня. Даже самое злое предательство «лихих девяностых» не смогло сломить наш народ. Он одержал великую моральную победу над вселенской ложью и изменой. Распрямя плечи, он показал всем, что жив и готов вести за собой «униженных и оскорблённых» на штурм оплотов несправедливости.

Дел предстоит много. Во власти ещё полно тех, кто мешают возрождению Родины и тайно вздыхают о курортах Куршевеля. Множество проблем требуют срочного решения. КПРФ всегда заявляла о них честно и вдумчиво. Мы вскрывали порочность либерального курса, настаивали на полной смене подходов к развитию экономики и общества.

Мы требовали и требуем поддержать науку и внедрять новые технологии. Ратуем за учителей и врачей, пенсионеров и многодетные семьи. Заботимся о подрастающем поколении. Помогаем Донбассу. **3»**

Мы разные, но мы едины

Всемирный фестиваль молодежи



С 1 по 7 марта проходил Всемирный фестиваль молодежи, в котором активное участие приняла делегация Ленинского комсомола Орловской области. В числе делегатов фестиваля — первый секретарь Орловского областного комитета комсомола Павел Степанов. Он поделился своими впечатлениями:

— Эта поездка в Адлер была насыщена яркими событиями и всевозможными мероприятиями. Молодежный слет всемирного масштаба проходил на территории экономической зоны «Сириус». Образовательный центр «Сириус» еще называют университетом, именно здесь занимаются с одаренными детьми. Чтобы попасть на фестиваль, необходимо было пройти конкурсный отбор, отправить организаторам портфолио, эссе, видеовизитку и еще ответить на вопросы. Один из них, например, какой писатель повлиял на вас больше всего. Я ответил, что Николай Островский и его повесть «Как закалялась сталь».

...На фестиваль молодежи приехали делегации из 189 стран, со всей планеты. Всего 20 тысяч участников, 10 тысяч из которых — наши соотечественники. Из Орловской области в фестивале приняли участие 63 делегата. В составе группы — и активисты комсомольского движения: секретарь Орловского областного комитета по информационному направлению Руслан Багмут, руководитель делегации волонтеров Олеся Егоркина и я. **8»**

Всё для фронта!



(Окончание. Начало на стр. 1).

Выполняя общую задачу и поддерживая военнослужащих, мы работаем ради общего будущего жителей России.

Команда губернатора Орловской области Андрея Клычкова — одна из важнейших сил «тыла», которая всегда находится на связи с передовой и оказывает всю необходимую поддержку бойцам. Со своей стороны, при необходимости, мы всегда принимаем участие в сопровождении гуманитарных миссий для бойцов Орловщины и предоставляем всю необходимую помощь.

ТГ Рамиль ЗАМАЛЕТДИНОВ.

(Заместитель председателя Херсонской областной Думы, Первый секретарь Херсонского регионального отделения КПРФ).

* * *

Нужно помочь нашим ребятам из 237-го артиллерийского полка. Направление, по которому отправится поддержка — Сватово — Кременная. Прежде всего, бойцам необходимы тепловизионный монокуляр, дизельный генератор, два ноутбука, наушники на тактические шлемы, рации и несколько глушителей.

Вы знаете, что линия фронта постоянно меняется и военнослужащие часто переезжают с места на место. Чтобы обустроиться, им важно иметь под рукой строительные материалы и инструмент. Для этого требуются

совковые и штыковые лопаты, шурупверт, набор ключей, бензопилы, топоры, молотки, гвозди, OSB-листы, сетка-рабица, утеплитель, «болгарка», трубы под «буржуйку», гвоздодер, фонари. Это на 60 человек. Также в списке газовые баллончики, аккумуляторы для КаМАЗа и очистители карбюратора.

Кроме того, парни просят закупить тактические ботинки, рюкзаки и спальные мешки.

Наши ребята прямо сейчас на передовой пишут историю, защищают Родину.

Их готовность броситься в самое пекло, чтобы спасти товарища, прикрыть друзей, отстоять страну и жителей, впечатляет. Верность и преданность, честь, доблесть, поддержка, сплоченность — для них не просто слова. Это кредо, неотъемлемый принцип боевого братства. И мы сегодня тоже часть этого братства. Мы вместе помогаем не только ради Победы, но и ради будущего, в котором сможем снова быть вместе, жить под мирным небом.

Чтобы было не стыдно, чтобы быть достойными подвигов героев, чтобы приблизить долгожданную Победу — присоединяйтесь к поддержке!

* * *

Мой советник Сергей Лежнев доставил гуманитарный груз солдатам в Авдеевку. В это подразделение мы уже приезжали, но понимаем, что помощь здесь ещё нужна. Сергей рассказал, что там бойцы вынуждены передвигаться пешком или на велосипе-

дах. Оставлять ребят без средств передвижения нельзя. Поэтому приобрели для их подразделения УАЗ Патриот и мотоцикл.

В этой связи хочу поблагодарить студентов Орловского техникума агробизнеса и сервиса г. Мценска за регулярную помощь в подготовке автомобилей для фронта. Очень важно, когда машины не подводят там, где

на защите нашей страны, мира и спокойствия — на фронте и в тылу. Правда, справедливость, вера и непоколебимая поддержка делают нас сильнее. Быть соучастным — это не просто слова, это путь, который мы выбираем каждый день. Это объединяет, спасает и помогает побеждать!

ТГ Губернатор КЛЫЧКОВ.



счёт идёт на секунды, а ценой поломки может стать жизнь.

Кроме того, передали бойцам необходимое оборудование по их списку: дизельную тепловую пушку, видеосистему на 6 камер, канцелярские принадлежности, большой набор запчастей (комплектующие на подвеску и тормозную систему, «расходники», фильтры, 2 комплекта грязевой резины и многое другое). Также привезли продукты питания.

Спасибо всем, кто участвует в сборах грузов для передовой! Благодарю каждого, кто стоит

Поддержим наших защитников!

Реквизиты для перевода:

Организация: ОРЛОВСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВЕННОГО БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ФОНДА «РОССИЙСКИЙ ДЕТСКИЙ ФОНД»

ИНН: 5751022350

КПП: 575301001

ОГРН/ОГРНИП:
1025700007970

Счёт:

40703810647000000407

БИК: 045402601

Наименование Банка:
ОРЛОВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
№ 8595 ПАО СБЕРБАНК

К/С: 30101810300000000601



**МЫ ТАМ,
ГДЕ НУЖНЫ**
службапоконтракту.рф



☎ **117, 8 (4862) 54-03-86**



Сохранить память о трудовом подвиге

Населенный пункт трудовой славы Орловской области



В целях увековечивания трудовой славы городов, поселков городского типа, поселков, сел и деревень Орловской области областной Совет народных депутатов 1 марта 2024 года единогласно принял в первом чтении закон Орловской области №415-7 «О почетном звании Орловской области «Населенный пункт трудовой славы». Данный закон был разработан фракцией КПРФ в Орловском областном Совете и поддержан губернатором Орловской области коммунистом А. Е. Клычковым.

Закон будет способствовать увековечиванию памяти о вкладе орловских тружеников в Победу в Великой Отечественной войне, прославлению трудовых подвигов орловцев в период послевоенного восстановления Орловщины. Являясь данью уважения к прошлому, он имеет большое значение для углубленного изучения истории родного края и патриотического воспитания молодого поколения.

Великая Отечественная война потребовала от нашего народа величайшего напряжения сил и огромных жертв в общенациональном масштабе, она раскрыла стойкость и мужество советского человека, способность к самопожертвованию во имя свободы и независимости Родины. Под лозунгом «Все для фронта! Все для Победы!» в тылу работали промышленные и обо-

ронные предприятия, в тяжелых условиях выращивали хлеб труженики колхозов и совхозов, в основном, женщины, старики и подростки.

На территории Орловской об-



ласти имеются населенные пункты, которые сыграли значительную роль в истории Орловской области и внесли большой трудовой вклад в Победу в Великой Отечественной войне. Уже в первые месяцы войны на предприятиях промысловой кооперации и местной промышленности был налажен пошив 500 тыс. комплектов обмундирования, для армейских нужд были изготовлены 15 000 котелков, обозных изделий, штыковых и малых саперных лопат.

В начале января 1943 года 12 освобожденных районов Орлов-

ской области передали войскам Брянского фронта 4000 пар валенок, около 2000 полушубков, 4560 пар теплых носков и перчаток, 750 теплых шапок. На валляльные и меховые фабрики было собрано и передано 8000 кг шерсти и 28378 овчин, отправлено в армию 17000 индивидуальных вещевых посылок.

Население Орловской области за 1942—1943 гг. передало на усиление питания раненым бойцам огромное количество продуктов: яиц — 224 942 шт., мяса и сала — 3686 кг, птицы — 1761 кг, сахара и меда — 438 кг, масла сливочного — 422 кг, кондитерских изделий — 7764 кг, круп разных и муки — 9052 кг.

Кроме своевременного выполнения заданий по сдаче хлеба государству труженики тыла — колхозники, учителя, служащие вносили свои сбережения

на постройку танковых колонн «Орловский партизан» и «Освобожденный Орел», самолета «Орловский учитель». Это был поистине нравственный подвиг орловцев, так как сами они, находясь в оккупации или в только что освобожденных районах, испытывали крайнюю нужду.

За успехи, достигнутые в восстановлении и развитии сельского хозяйства на Орловщине, 26 человек были удостоены высокого звания Героя Социалистического Труда. Кроме того, за успехи в четвертой пятилетке 751 труженик сельского хозяйства был награжден орденами и медалями СССР.

Сегодня, когда тружеников тыла, вынесших на своих плечах тяжёлое бремя восстановления Орловской области, остаётся всё меньше, задача власти состоит в том, чтобы не дать померкнуть памяти о трудовом подвиге советского народа.

Предложения о присвоении населенному пункту почетного звания могут вноситься органами местного самоуправления, гражданами, общественными объединениями и трудовыми коллективами. На территории населенных пунктов, удостоенных почетного звания «Населенный пункт трудовой славы» будет установлен памятный знак, наименование заносится в книгу «Населенные пункты трудовой славы Орловской области».



Ливенский райком КПРФ совместно с группой «Помощь солдатам» и хомутовскими волонтерами



отвезли 5 марта очередную гуманитарную посылку на фронт, в Луганскую народную республику. В машину загрузили медикаменты, рации, продукты питания и многое другое — все, что просили бойцы. Посылку штурмовикам, на передовую, доставили Олег Семенухин и Алексей Могиленцев.

— Мы каждый месяц отвозим гуманитарные грузы нашим воинам на Донбасс. Посылки собирают коммунисты, сторонники партии, жители Ливенского района, Ливен, села Хомутово. Помогают сельские поселения, сельские администрации, — рассказывает первый секретарь Ливенского райкома КПРФ Ю. В. Мальцева. — С активистами Хомутовской группы мы сотрудничаем уже два года. Это смелые и надежные ребята.

В этом году отвозили посылки мотострелкам, разведчикам, посещали госпиталь. Будем и дальше помогать фронту. Бойцам очень нужна поддержка.

Юлия РЮТИНА.

Орловский РК КПРФ вместе с жителями Орловского муниципального округа

собрали и отправили очередной гуманитарный груз в зону СВО.

Активное участие в сборе груза приняли жители д. Михайловка, д. Становое, с. Становой Колодезь, учащиеся Михайловской средней школы. Груз доставил депутат облсовета В. И. Ма-

каров. Спасибо всем, кто принял участие в сборе очередной посылки нашим солдатам, ведь только вместе мы сможем победить врага.

Л. В. ТРЕТЬЯКОВА,
первый секретарь Орловского РК КПРФ.



Из обращения Председателя ЦК КПРФ Г. А. ЗЮГАНОВА к гражданам страны

(Окончание. Начало на стр. 1).

Поддерживаем Армию и Флот. Боремся с фальсификациями истории. Стоим на страже нашей великой духовности и культуры.

Власть уже заимствует идеи и подходы КПРФ, но делает это робко и бессистемно. Важные перемены явно запаздывают.

Власть всё меньше рискует защищать гнилое ельцинское наследие. Однако огрызки той эпохи ещё мешают движению вперёд. Партия либерального реванша надеется торпедировать давно вызревший левый поворот.

Для нас неприемлемо, когда бедные продолжают беднеть, богатые богатеть, а страна вымирать. Когда деньги выкачивают из России. Когда пятая колонна продолжает плести свою паутину. Когда «Ельцин-центр» всё чахнет, а памятники предателю Краснову поганят российскую землю.

Каждый должен знать: полумерами не отделаться. Чтобы выстоять в войне с Западом и победить, нужно полное оздоровление страны.

Время доказало: коммунисты были правы. Капитализм — банкрот. От него пахнет войной и фашизмом. Будущее — за социализмом.

Только решив стратегические задачи, можно уверенно двигаться вперёд. В их числе: принципиальная смена курса; национализация стратегических отраслей; долгосрочное социально-экономическое планирование; решительный рост вложений в высокие технологии, науку и образование; прекращение вывоза капитала за рубеж; всесторонняя поддержка народных и коллективных предприятий; усиление социальной защиты молодых семей, пенсионеров, «детей войны»; повышение качества жизни в стране.

Социализм победит!

Чтобы твёрдо встать на путь побед...

Честные выборы — залог успешного развития страны

12 марта Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ Г. А. ЗЮГАНОВ выступил на пленарном заседании Государственной Думы.

— Мы, похоже, не осознали до конца, что против нас ведут войну на уничтожение Русского мира. Можно принимать любые громкие заявления, но на Запад это не действует.

Я хотел бы, чтобы наши комитеты по обороне и безопасности внимательно изучили и обсудили статью генерал-полковника Зарудницкого, начальника Академии Генерального штаба, которая вышла в журнале «Военная мысль». Он пишет, что, после военной операции на Украине будут и другие. Нам не дадут спокойно жить и развиваться, если мы окажемся слабыми. А чтобы быть сильными, для начала надо честно и достойно провести предстоящие президентские выборы. Они впервые проводятся в условиях войны, и в их ходе необходимо рассмотреть альтернативную программу развития.

Мы все делаем для того, чтобы донести до общества важнейшую идею: без левоцентристского поворота невозможно решить стоящие перед обществом проблемы и задачи, иметь сильную армию и сплоченный народ, остановить вымирание и обнищание. Еще раз настаиваю, что к этому необходимо отнестись со всей серьезностью!

Я был крайне удивлен, что чиновники на местах заранее обещают Путину на выборах чуть ли не 90%. Ведь это подлость, оборачивающаяся прежде всего против руководителя страны! Он сам нас всех призвал честно, достойно, справедливо провести выборы. Чтобы были рассмотрены все альтернативы и учтены критические замечания.

Официально обращаюсь к администрации президента: наведите элементарный порядок! Также обращаюсь к руководству «Единой России»: вы отвечаете за строгое соблюдение закона. Когда все эти политтехнологи, будто в бухгалтерии, расписывают по 4—5% другим кандидатам, жонглируя бездоказательными цифрами, они забывают главное. СССР расколотили не танковой армией Гитлера. Не люфтваффе Геринга. Его расколотили, по сути дела, политтехнологиями. Расхватали с помощью программы, предложенной американцами, которая называлась «гарвардский проект». На нее работали 100 институтов, целый отряд диверсантов. И вы сегодня видите последствия ее реализации.

Потери колоссальные и по истине трагические! Но если бы была принята наша программа, мы смогли бы эти потери восполнить. И не было бы тогда ни сегодняшней войны, ни многих других бед.

Мы обязаны внимательно отнестись не только к тому, что высказал в послании президент



страны. Ровно через неделю после него со своим обращением выступил Байден. Его надо подробно изучать, а не просто хаять с телеэкрана.

На самом деле, заявления американского президента — это прямой вызов нам. По сути, он выступал как фюрер. И с точки зрения формы, и по внутреннему содержанию. В его речи прозвучала развернутая программа модернизации США, направленная на принципиальное усиление их роли агрессивного мирового жандарма.

Байден откровенно гордится тем, что расширение НАТО стало его главным достижением. Тем, что Вашингтон в противостоянии нам диктует свою волю Германии и другим странам Евросоюза. Среди тех, кто аплодировал этой речи, был и премьер Швеции, которая 200 с лишним лет не вступала ни в какие военные блоки. Теперь же она вошла в НАТО и уже подписывает с американцами соглашения о размещении на своей территории ракет, которые будут нацелены на нас.

Мы обязаны ясно понимать серьезность нарастающих угроз и быть готовыми к их отражению. А для этого необходимо максимально консолидировать общество, принять предложенный нами бюджет развития и реализовать те предложения, которые вносила наша партия и фракция.

Мы вместе с Кашиним к 23 февраля и 8 марта отправили на Донбасс еще два огромных конвоя. Но ведь задачи, которые мы при этом решаем — это наши общие задачи. Мы все обязаны их решать, а не сидеть и мухлевать: этому четыре с половиной процента, тому — пять с половиной. Это недопустимо — тем более в нынешней тревожной обстановке, требующей максимальной ответственности и сплоченности!

Не может набирать пять процентов партия, которая два года назад набрала на выборах во многих регионах 30% и показала в Хакасии результат 39 против 36 процентов у партии власти. Не может быть таким результатом у партии, добившейся убедительного переизбрания Коновалова, против которого работали

200 «черных» политтехнологов.

Но такие политтехнологи куда не делись. Ни Голубев, ни Богомаз не ответили за то, что они воровали голоса на выборах, хотя мы требовали призвать их к ответу. Приглашали сюда Голубева, благодаря которому в Ростовской области по-прежнему стоит памятник фашисту Краснову. На Урале по-прежнему действует Ельцин-центр — рассадник русофобии и антисоветчины. В Москве продолжают к главным праздникам выстраивать позорные заграждения вокруг ленинского Мавзолея. Тем, кто этим занимается, стоило бы прийти 5 марта, в день памяти Сталина, к его могиле. И посмотреть на 6800 гвоздик, которые к ней положили. Их собрали молодые люди!

Почему молодежь проводит такие акции? Почему едут в Сталинград поклониться его бесмертному подвигу? Почему Путин открыл там три новых памятника Сталину, Жукову и Василевскому? Потому что с каждым днем общество все яснее осознает величие советского опыта и незаменяемость советского наследия для нас сегодняшних. Мы должны понимать, каковы реальные настроения в обществе. Осознавать, что они требуют изменения курса, и что это самый принципиальный вопрос.

Какие три главных вопроса люди задают на всех встречах? Первый — когда закончится война? Но при таком подходе она никогда не закончится! Для ее победного завершения нужна полная мобилизация. Требуется решение всех ключевых вопросов, максимальное сплочение, а не мухлеж в ходе избирательной кампании.

Второй вопрос — почему дорожает все подряд? Почему растут коммунальные тарифы, почему не можем отрегулировать цены на бензин, соль, продукты первой необходимости? Все задают этот вопрос.

И третий вопрос — почему страна вымирает, а олигархи по-прежнему выводят гигантские деньги за рубеж? Только за 2022 год вывели 251 миллиард долларов. Разве этот грабеж трудно остановить? Давайте наконец покончим с ним общими усилиями!

У нас впереди отчет правительства. Я настаивал на том, чтобы он состоялся как можно скорее. Президент в своем Послании сформулировал новые задачи. Три с половиной триллиона предстоит дополнительно вложить в социальную сферу. И мы это полностью поддерживаем. Обещаны четыре триллиона дополнительных вложений в коммуналку, хотя на ее восстановление требуется в несколько раз больше. В стране 60% труб изношено!

Когда мы обсуждали здесь бюджет на предстоящие три года, Макаров упорно доказывал, что бюджет хороший, и его необходимо принять. А теперь его предстоит кардинально пересматривать, потому что он абсолютно не соответствует потребностям страны и задачам, заявленным в президентском послании! Но ведь Кашин с Коломейцевым и нашей командой предлагали вам бюджет развития. Он позволил бы увеличить расходы на 10 триллионов. И сегодня ничего не пришлось бы перекармливать для выполнения задач, обозначенных главой государства.

Но вместо этого пополнять казну собираются за счет увеличения на два процента налогов на доходы всех граждан, которые зарабатывают больше 80 тысяч в месяц. А олигархи, с которых по-прежнему не собираются брать по 30—40 процентов налогов, как во всем мире, ходят и посмеиваются.

Откройте послание Байдена. Он сказал: малоимущие американцы не будут платить налоги. А для богачей они при необходимости будут удвоены и утроены. Вот почему Байден, несмотря на то, что он уже еле передвигается, по предвыборным опросам отстает от Трампа всего на два процента. Ведь глубинная Америка слышит обещания защищать ее интересы.

Я же хочу, чтобы нас слышала коренная Россия, русские регионы, которые вымирают ударными темпами. И послание пре-

зидента во многом на это нацелено. Так почему же не рассмотрен всерьез ни один из поставленных нами вопросов?

Среди них одним из важнейших является вопрос государственной поддержки и кадрового пополнения отечественной науки. Это ключевое условие нашего технологического прорыва. Нас уверяли, что поддержат аспирантуру, существенно увеличат стипендию молодым ученым. Но на деле оказалось, что только два аспиранта из ста получают стипендию в 75 тысяч. А остальные, по сути, не получают ничего. Но откуда вы тогда возьмете новые технологии и талантливых специалистов?

У нас миллион 200 тысяч талантливых людей работают за кордоном, в иностранных компаниях. Они вернутся в Россию с радостью. Но для этого необходимо обеспечить им достойные условия работы. Так давайте примем соответствующие решения! Тогда они приедут и будут развивать нашу страну, а не работать на чужое благо.

Ключевая задача выборов — укрепление стабильности. Я настаиваю на том, чтобы усилили контроль за чиновниками, которые готовы самым грубым образом попирают выборное законодательство.

Не надо шутить с людьми, которые сейчас живут под постоянными обстрелами. Сегодня 47 дронов над страной пролетело. И мы должны сплотиться, объединиться и решать эти проблемы. Но пора окончательно осознать: без левоцентристского поворота у вас не будет ни достаточных средств в бюджете, ни благополучного общества, ни страны, которая уверенно смотрит вперед.

Все сегодняшние проблемы порождены предательством и обманом времен Горбачева и Ельцина. Я видел, как Ельцин самым бессовестным, самым вероломным образом тащили к власти с помощью американских инструкторов. И это обернулось такими бедами, которые отняли у нас миллионы жизней. Был нанесен колоссальный удар по нашей истории, по нашей культуре.

Для того, чтобы преодолеть это разрушительное наследие и твердо встать на путь побед, нужно прежде всего перестать лгать. Нужно понимать, в каком состоянии мы находимся, и безотлагательно принимать необходимые решения. Вот тогда мы будем уверенно побеждать любых противников. Мы посылаем своих людей на фронт, уже 62 командира похоронили. Но мы твердо знаем, что сражаемся за будущее страны.

Увеличение НДФЛ на 2%...

Депутат Госдумы от КПРФ, Председатель комитета по вопросам семьи, женщин и детей Нина Останина о планах Правительства повысить НДФЛ с 13 до 15% для россиян, зарабатывающих более миллиона рублей в год, и с 15 до 20% для граждан, получающих более пяти миллионов рублей в год:

— Увеличение НДФЛ на 2% коснется огромного количества россиян, которые зарабатывают 80—90 тысяч рублей в месяц. Речь идет о нашем условном среднем классе, который и без того чувствует себя, мягко говоря, неважно. А сейчас мы вообще лишимся всякой перспективы на появление реального среднего класса в России. С другой стороны, у нас снова уходят из зоны повышенного налогообложения сверхбогатые люди. Ведь им — хоть 15%, хоть 20% — без разницы.

Люди, чья заработная плата не превышает 50 тысяч рублей, вообще не должны платить НДФЛ. А для богатых пусть будет 45%. Или хотя бы 30% давайте сделаем, если не хотите 45%. В таком случае мы действительно облегчим жизнь тем, кто получает заработную плату, которой хватает лишь на то, чтобы как-то прожить.

У меня складывается ощущение, что правительство хочет отыграться на работающих, выведя из-под удара высокооплачиваемых господ.

ТГ КПРФ

Это всерьез и надолго...

Тенденции изменения системы обеспечения военной безопасности государства в условиях новой геополитической карты мира.

С окончанием холодной войны Россия отказалась от прежней идеологии, поверив в добрую волю Запада. Однако, утверждая себя в качестве одного из цивилизационных центров современного мира, Российская Федерация в очередной раз столкнулась с проявлением ряда внешних и внутренних военных угроз, связанных с открытым стремлением США и их союзников нанести нашему государству «стратегическое поражение».

В силу этих причин в начале третьего десятилетия XXI века обеспечение военной безопасности продолжает оставаться для РФ одним из главных способов существования.

Главная задача состоит в том, чтобы система обеспечения военной безопасности соответствовала складывающейся геополитической и стратегической обстановке, которая сейчас обусловлена кризисной конфронтацией Российской Федерации и западных стран.

Президент Российской Федерации в своем обращении 24 февраля 2022 года отметил: «Для США и их союзников это так называемая политика сдерживания России — очевидные геополитические дивиденды. А для нашей страны — это в итоге вопрос жизни и смерти, вопрос нашего исторического будущего как народа. И это не преувеличение — это так и есть. Это реальная угроза не просто нашим интересам, а самому существованию нашего государства, его суверенитету. Это и есть та самая красная черта, о которой неоднократно говорили. Они ее перешли».

Никто на Западе теперь не скрывает, что за ширмой Минских соглашений (2015), одобренных Советом Безопасности ООН и призванных урегулировать гражданский конфликт на Украине на основе международных признанных норм и принципов, преследовались другие цели: нанести России если не военное, то стратегическое поражение; дестабилизировать социально-политическую обстановку в стране; добиться смены власти и создать условия для расчленения нашего государства и ядерного разоружения. Запад действовал открыто и вероломно в своем стремлении окончательно ликвидировать «русский вопрос», раз и навсегда, на всю историческую глубину разрешить конфликт с Россией.

Причины кризиса отношений России и Запада, конечно, не связаны с началом проведения специальной военной операции (СВО) на территории Украины, они имеют более глубокие корни и историческое времяисчисление. **Исчерпанность сложившейся модели капитализма** и изменение его сущности привели к международной обстановке, характеризующейся кардинальной трансформацией существующей системы мироустройства — от глобального доминирования США к полицентричному мироупорядку.

Применительно к нашему го-

сударству и соответственно системе обеспечения военной безопасности решением о расширении НАТО после окончания холодной войны был запущен процесс конфронтации между Западом и Россией. Это «наиболее роковое» решение обернулось острым геополитическим конфликтом с Россией.

В который раз Россия столкнулась с агрессией Запада, который, используя Украину в своих целях, готовил ее к «большой войне». Это в корне подорвало доверие России к Западу, отвергнувшего накануне проведения СВО предложения нашей страны дать гарантии безопасности.

Российской Федерации пришлось превентивно реагировать на все признаки косвенной агрессии и использования Украины в качестве «прокси-силы» в конфликте с коллективным Западом.

Политика удушения России — это всерьез и надолго. Сегодняшнее противостояние гораздо острее, чем холодная война XX века. Запад сделал ставку не просто на сдерживание, а на уничтожение Российского государства в нынешнем виде. Кризис на Украине не перерастает в прямую военную конфронтацию с НАТО только из-за наличия у России мощного ядерного потенциала.

События последних лет свидетельствуют о том, что в отсутствие согласия между глобальными державами, имеющими противостоящие друг другу видения грядущего мира и миропорядка, резко возросло значение фактора военной силы.

Конфликт на Украине стал своеобразным катализатором ускорения процессов по изменению мироустройства. Причем для этого практически везде применялись средства вооруженного насилия.

Примерами этого служат вооруженные конфликты в Африке, вызванные неокOLONIALной политикой Запада на этом континенте, в Нагорном Карабахе, территории которого де-юре перешла под юрисдикцию Азербайджана, на Ближнем Востоке — с беспрецедентными жертвами среди мирного населения, периодические обострения проблемы Тайваня, с демонстрацией военной силы Китаем и США, и др. Именно силовые аргументы стали основным средством разрешения существующих противоречий и достижения политических и стратегических целей различными государствами (коалициями).

В этих условиях Российская Федерация вынуждена не только реагировать на новые вызовы и угрозы, но и корректировать проводимую политику, в том числе и военную. В Концепции внешней политики Российской Федерации определено, что Рос-



сия будет «отстаивать свое право на существование и свободное развитие всеми имеющимися средствами».

Ближнее зарубежье и периметр границ Российской Федерации рассматривается Западом как плацдарм для целенаправленного проецирования конфликтного потенциала против нашего государства и союзников. Причем в качестве источника военных угроз могут выступать как целые государства, по аналогии с Украиной, так и подготовленные негосударственные акторы (международные террористические организации, оппозиционные вооруженные формирования, транснациональные преступные организации, радикальные исламистские организации и др.).

Таким образом, давая обобщенную характеристику условиям функционирования системы обеспечения военной безопасности, можно констатировать, что основным источником военных угроз нашему государству выступает антироссийская политика США и их союзников, ведущих гибридную войну нового типа в целях всемерного ослабления России, ограничения ее суверенитета и разрушения территориальной целостности.

В сложившихся условиях система обеспечения военной безопасности России безусловно должна быть направлена на достижение главной цели — гарантированное обеспечение военной безопасности нашего государства.

Сегодня трудно поддается прогнозу дальнейшее развитие обстановки, связанной с ростом противоречий, разрешение которых фактически всегда приводит к применению военной силы. Не исключена возможность эскалации конфликта на Украине — от расширения участников «прокси-сил», используемых для военного противостояния с Россией, до крупномасштабной войны в Европе.

Обстановка в регионах, имеющих стратегическое значение для Российской Федерации, конфликтный потенциал которых при определенных условиях может привести к втягиванию Рос-

сии в вооруженные конфликты, — не менее сложная.

Нельзя также уменьшать значение военных угроз внутренней безопасности. Для ослабления нашего государства США и западные страны всеми возможными способами пытаются дестабилизировать социально-политическую обстановку в России, используя религиозные, этнические и цивилизационные противоречия, которые также могут привести к применению военной силы.

Подготовка к вооруженной защите и вооруженная защита страны не могут исчерпываться только военными мерами и требуют консолидации усилий практически всего общества, всех институтов и органов государственной власти.

Объективно, весь спектр военных угроз безопасности России в существующей обстановке нейтрализовать лишь военной силой не представляется возможным. Только комплексная реализация всех государственных мер, деятельность всего общества позволяют гарантированно решать задачи военной безопасности.

Исторический опыт показывает, что стремление к обеспечению абсолютного состояния защищенности интересов во всех сферах жизнедеятельности государства является, как правило, трудновыполнимой задачей.

По этой причине на практике, особенно в условиях ограниченности различных видов ресурсов государства, как это происходит сейчас, в ходе конфликта России и Запада, управление национальной безопасностью должно осуществляться обеспечением интересов (защищенности) одних интересов на требуемом уровне, а других — на приемлемом.

На современном этапе, с учетом прогноза дальнейшего развития обстановки, стратегический национальный приоритет

— оборона страны — становится определяющим, а цели обеспечения национальной безопасности все более смещаются в область военной безопасности. Нельзя обеспечивать условия для мирного социально-экономического развития Российской Федерации, гарантированно не обеспечив свою военную безопасность.

После начала конфликта на Украине динамика изменений обстановки существенно возросла. Западные страны целенаправленно провоцируют кризисные ситуации вдоль границ и зонах национальных интересов России, пытаются всеми возможными методами дестабилизировать обстановку в стране, тем самым расширяя спектр и ускоряя процесс появления новых источников угроз военной безопасности.

Запущенный процесс трансформации существующего мироустройства объективно предполагает выстраивание новых отношений между стремящимися к самостоятельности и независимости от гегемонии Запада государствами. Появилось множество новых союзов (коалиций) и двусторонних межгосударственных отношений. При этом жесткого раскола мира не произошло, что привело к появлению большой группы нейтральных государств, стремящихся к достижению политической и военной независимости (автономии) от США и их союзников. За редким исключением, это недолгосрочные союзники России, но потенциал этих стран, в том числе военный, необходимо учитывать при планировании мер обеспечения военной безопасности нашего государства.

Заключение союзных договоров нашим государством в стратегически важных для Запада регионах, прежде всего вблизи границ США, приводит к сдерживанию противников России, не признающих сейчас иных аргументов во внешней политике, кроме силовых.

Повышение значимости потенциала дружественных государств в решении задач военной безопасности в ближайшей перспективе станет одной из приоритетных тенденций изменения системы обеспечения военной безопасности России.

И в заключение: завершение конфликта на Украине не означает окончания кризисной конфронтации России и Запада. Запущенный процесс трансформации существующего мироустройства сопряжен с ростом противоречий, разрешение которых фактически всегда приводит к применению военной силы. Не исключена возможность эскалации конфликта на Украине в крупномасштабную войну в Европе. Существенно возрастает вероятность целенаправленного втягивания нашего государства в новые военные конфликты.

США и их западные партнеры всеми способами пытаются сохранить свою гегемонию, которая превратилась в способ их существования за счет остального мира. Ими поставлена вполне конкретная цель — нанести России «стратегическое поражение», дестабилизировать обстановку в нашей стране, добиться смены власти и создать условия для ограничения ее суверенитета и разрушения территориальной целостности.

В. Б. ЗАРУДНИЦКИЙ,
Начальник Военной академии
Генерального штаба
Вооружённых сил
Российской Федерации,
журнал «Военная мысль».
(Публикуется в сокращении).

Миф под названием «Рыночная экономика»



Еще за несколько лет до развала СССР в информационное пространство нашего общества был вброшен термин «рыночная экономика». Его как бы противопоставляли другому новому термину «административно-командная система». Первый термин подавался в положительном свете, второй имел ярко выраженный отрицательный смысл. Советского человека искушали «светлым будущим», которое можно выстроить лишь на базе «рыночной экономики».

Советский Союз был разрушен. В возникшем на его обломках государстве «Российская Федерация» были окончательно уничтожены остатки ненавистной тогдашним революционерам «административно-командной системы», было провозглашено строительство «рыночной экономи-

ки». Книжный рынок страны был заполнен книгами, на обложках которых красовались словосочетания «рыночная экономика», «рыночная система», «рыночная модель» и т. п. В вузах моментально были пересмотрены учебные программы. В частности, на экономических факультетах были запущены новые курсы, которые чаще всего так и назывались: «рыночная экономика».

Правда, почему-то обещанного «светлого будущего» не наступало. Экономика, наоборот, слабела и разрушалась. Россия по своей экономической динамике не дотягивала даже до среднемировых темпов экономического роста. По оценкам МВФ, в 1992 году доля РФ в мировом валовом внутреннем продукте (ВВП), рассчитанная по паритету покупательной способности валют, равнялась 4,85%. А по итогам прошлого, 2023 года она уже упала до 2,89%. Согласно прогнозу МВФ, в 2028 году она сократится до 2,61%.

Я уже многие годы говорю и пишу о том, что высшее экономическое образование превратилось в средство «промывки мозгов». В учебных программах и учебниках заложено много откровенной лжи, дезинфор-

мации, а порой и тонкого лукавства.

Я не единственный, кто говорит о лукавстве и мифологической природе термина «рыночная экономика». На память приходит книга «Экономика невинного обмана. Правда нашего времени» всемирно известного американского экономиста Джона Гэлбрейта (1908—2006). Он ее написал незадолго до своей смерти. Своего рода книга-исповедь.

В ней Гэлбрейт решился рассказать об экономической науке правду, которую вынужден был до этого скрывать.

Он говорит о том, что до поры до времени та модель экономики, на которую после буржуазных революций перешли страны Старого и Нового света, не стеснялся называли «капитализмом».

Но эта модель продемонстрировала свою несостоятельность в 1929 году, когда на Нью-Йоркской фондовой бирже началась паника, которая затем переросла в мировой экономический кризис.

В 30-е годы прошлого столетия «профессиональные экономисты» стали активно подыскивать синонимы дискредитировавшего себя понятия «капитализм». Один термин менялся на другой в поисках наиболее подходящего. В 80-е годы прошлого века «естественный отбор» выдержали термины: «рыночная система», «рыночная экономика», «рыночное хозяйство» и т. п.

Вот как описывает этот процесс «научных» поисков Дж. Гэлбрейт: «Были начаты поиски неопасной альтернативы термину «капитализм». В США предприняли попытку использовать словосочетание «свободное предпринимательство» — оно не прижилось. Свобода, подразумевавшая принятие свободных решений предпринимателями, не являлась убедительной. В Европе появилось словосочетание «социал-демократия» — смесь капитализма и социализма, одобренная состраданием.

Однако в США слово «соци-

ализма» вызывало в прошлом неприятие (да и в настоящем это неприятие осталось). В последующие годы стали использовать словосочетание «новый курс», но все же его слишком отождествляли с Франклином Делано Рузвельтом и его сторонниками. В итоге в научном мире прижилось выражение «рыночная система», так как оно не имело негативной истории — впрочем, у него вообще не было истории. Вряд ли можно было отыскать термин, более лишенный всякого смысла...».

«Прорабам перестройки» в нашей стране не надо было ломать голову по поводу того, как назвать экономическую модель «светлого будущего». Термины «рыночная система», «рыночная экономика», «рыночная модель» с самого начала «реформ» в нашей стране оказались самыми употребительными. Ведь «вдохновить» бывших советских людей на строительство «светлого капиталистического будущего» по целому ряду причин было сложно или даже невозможно.

К слову «капитализм» в наших условиях «неполиткорректные» граждане начнут добавлять всякие «нехорошие» определения типа «криминальный», «бандитский», «компрадорский», «колониальный» и т. п. Мало того, люди старшего поколения, услышав слово «капитализм», могут вспомнить о советских учебниках политической экономии капитализма и освежить в памяти, что такое капитализм.

С учетом этого идеологи «реформ» с самого начала наложили «табу» на употребление слова «капитализм». Лишь недавно (в 2021 году) президент РФ Владимир Путин решился озвучить слово «капитализм». Он признал, что в России имел место «дикий капитализм». Видимо, Владимир Владимирович намекал, что отныне Россия будет строить капитализм, который следует назвать «цивилизованным». Правда, непонятно, где в мире можно найти образчик «цивилизованного капитализма».

Тот же Джон Гэлбрейт американский капитализм также называл «диким». Гэлбрейт — не марксист, но, тем не менее, по его мнению, любой капитализм по определению является «диким». В современных учебниках по экономике вы можете вообще не обнаружить слова «капитализм», зато термин «рыночная экономика» встречается на каждой странице, иногда несколько раз. При этом смысл термина толком не объясняется.

Так почему «рыночная экономика» — миф? Да потому, что никаких признаков «рынка» мы также не наблюдаем ни в «самой рыночной» стране мира — США, ни у себя дома.

Важнейшим признаком рынка, как нам объясняют учебники по «экономике», является конкуренция, которая обеспечивает «автоматическое» («стихийное») формирование цен. Последние являются «равновесными», «справедливыми», «оптимальными» и т. п. При рыночных отношениях продавцы и по-

купатели имеют свободу (и возможность) выбора контрагентов, право прямого общения между собой и т. п. и т. д.

О «рынке» с его «невидимой рукой» еще около двух с половиной веков назад говорил и писал Адам Смит, которого считают отцом-основателем классической политэкономии и главным идеологом экономического либерализма.

Не хочу утомлять читателя пересказом учебников по «экономике», а задам вопрос: «Где вы видели такой рынок?» Ответу: такого рынка давно уже нет нигде в мире. Может быть, он был во времена Адама Смита, а может быть, даже до него. Рынок давно «умер». Главная причина его «смерти» в том, что в экономике стали господствовать монополии (тресты, концерны, синдикаты, картели), которые диктуют свои условия другим участникам «рынка».

Поэтому слово рынок для описания современного общества также следует использовать только в кавычках. Добавим, что «смерть» рынка наступила также потому, что сегодня участники «рынка» давно уже утратили возможность свободного общения между собой.

Между ними образовались мощные «кордоны» разных посредников, в том числе «финансовых посредников» в лице банкиров. Сегодня они не только «посредники», но также монополисты, причем самые главные. Почему? Потому, что «производят» самый дефицитный в «рыночной экономике» «товар» — деньги.

На рубеже XIX—XX веков рука монополий полностью и бесповоротно заменила «невидимую руку рынка». Государство (тогда еще не успевшее полностью подпасть под контроль крупного капитала) должно было как-то реагировать на это беспардонное вмешательство крупного капитала в функционирование «свободного рынка». Стали приниматься антимонопольные законы.

Однако эффективность антимонопольного регулирования и в США, и в других странах Западной Америки падала. За последние три десятилетия XX века в промышленных отраслях американской экономики доля в продажах четырех крупнейших компаний увеличилась в среднем с 38% почти до 44%, а топ-20 — с 68% почти до 74%, в ритейле — с 15% до 30% и с 30% до 45% соответственно.

О монополизации российской экономики я недавно писал в статье «Игры» в монополии: Россия давно обогнала Америку по части концентрации капитала»

Из всего сказанного вытекает вывод о том, что государство перестает выполнять функцию поддержания режима «свободного рынка», отдавая рынок на откуп монополистическому капиталу.

Если на Западе капитализм сначала действительно развивался поначалу на базе относительно «свободного рынка» и лишь затем этот «свободный рынок» был убит монополиями, то в Российской Федерации капитализм с самого начала не имел ничего общего со «свободным рынком».

А нам до сих пор рассказывают сказочки о том, что в России экономика является «рыночной».

Будьте бдительны!

Продолжают фиксироваться факты поступления мошеннических звонков и сообщений в адрес жителей региона с использованием сервисов подменных номеров и мессенджера со стороны лиц, представляющих сотрудников ФСБ России.

В целях присвоения денежных средств граждан злоумышленники убеждают их в необходимости оказания содействия сотруднику силовых структур в выявлении фактов противоправной деятельности, связанной, в том числе, с якобы переводами на финансирование вооруженных формирований Украины.

Для введения в заблуждение и подтверждения своих полномочий преступники присылают фото- и видеоматериалы, на которых демонстрируют различные служебные документы, которые являются поддельными.

В последнее время участились случаи, когда в качестве средства осуществления мошеннических действий используется специальное программное обеспечение. Позволившие предлагают установить приложения, с помощью которых получают удаленный доступ к управлению

своим смартфоном, в том числе к онлайн-банкам. После активации таких программ мошенники дистанционно списывают денежные средства граждан без их уведомления.

В ходе разговора потенциальные жертвы инструктируются о необходимости сохранения в тайне контактов с псевдосиловыми структурами от родственников и работников кредитных учреждений, вынуждая получать крупные кредиты и направлять денежные средства мошенникам.

Обращаем внимание, что подобные предложения о содействии органам безопасности являются признаками мошенничества. Взаимодействие с сотрудниками ФСБ России осуществляется путем личного контакта в условиях, позволяющих удостовериться в личности собеседника.

При поступлении подозрительных звонков и сообщений необходимо завершить беседу и в случае, если обратившийся к вам представился сотрудником ФСБ России, сообщить об указанных фактах в дежурную службу УФСБ России по Орловской области по номеру 43-23-90.

Пресс-служба УФСБ России по Орловской области.

Валентин КАТАСОНОВ,
«Свободная пресса».

Религия капитализма

Как либеральные басни про оправдание зла стали «экономической наукой»

Урусского философа и поэта Владимира Соловьева (1853—1900) есть фундаментальное философско-этическое произведение, которое называется «Оправдание добра» (1897). Вспомнил я его в связи вот с чем. Перечитывал трактаты европейских мыслителей XVII—XVIII вв. (большинство из них принято относить к философам), легшие в основу нынешней так называемой экономической науки. И пришел к выводу, что этим сочинениям следовало бы дать общее название: «Оправдание зла».

Почему? В самом общем виде рассуждения сводятся к следующему. Во-первых, зло — имманентное свойство человека («естественная природа человека»). Наиболее общие проявления такого зла: эгоизм, корысть, себялюбие, любостыжание, сребролюбие и т. п. Во-вторых, указанные свойства не следует называть злом (как это считалось в традиционном обществе), на самом деле они являются благом. В-третьих, эти свойства человека следует не подавлять, а учитывать. И направлять энергию «зла» в нужное русло, что будет выгодно как отдельно взятому человеку, так и обществу.

Возьмем, например, английского философа Томаса Гоббса (1588—1679). Наиболее известное его произведение — трактат «Левиафан» (1651). В нем объясняется, что естественным состоянием общества является «война всех против всех» и это детерминировано «естественной природой человека». Из этой «научной» аксиоматики Гоббса позднее родилось обоснование неизбежности и значимости для общества конкурентной борьбы в экономике. Современные учебники пронизаны идеей конкурентной борьбы как «двигателя прогресса».

...Английский философ Джон Локк (1632—1704) — представитель раннего либерализма. Ключевое слово в его учении — свобода. Основные природные права человека образуют нерасторжимую триаду. Она состоит из прав на жизнь, свободу и собственность. Немногого стоит жизнь, если у человека нет свободы. Свобода же, не подкрепленная собственностью, может оказаться пустым звуком. От Локка идет обоснование святости частной собственности как основы свободы.

Еще один краеугольный камень в учение так называемого либерализма заложил английский (точнее шотландский) философ Дэвид Юм (1711—1776). В «Трактате о человеческой природе» (1740) он писал, что «естественную природу человека» нельзя закрепощать. Для хозяйственной и коммерческой деятельности особую значимость имеют следующие четыре желания: потребления, действия, разнообразия, получения выгоды (в натуральной и денежной фор-

мах). Особенно не следует сдерживать «естественную» страсть к получению выгоды, т. е. обогащению.

Соответственно государство должно минимизировать свое вмешательство в хозяйственную жизнь, не мешать «раскрепощению» энергии тех, кто стремится максимизировать свои прибыли. Современный экономический либерализм, который провозглашает общественную жизнь многих стран мира (в т. ч. России), многим обязан Дэвиду Юму.

Конечно, ключевая роль в ряду отцов-основателей современной «экономической науки» принадлежит Адаму Смиту (1723—1790). Его называют основателем английской классической политэкономии, которую, в свою очередь, считают фундаментом современной «экономической науки». Напомним, что изначально он был профессором философии, экономика не входила в круг его интересов.

Ее специализация как философа — вопросы этики и нравственности. В 1759 г. Смит опубликовал книгу «Теория нравственных чувств», в которой, основываясь на этике сенсуализма, изложил концепцию «чувства симпатии» как основы нравственности. В этом труде его взгляды на понимание добра и зла были близки к общепринятым «предрассудкам» тогдашнего общества, которые зиждились на христианском мировоззрении.

А спустя 18 лет Смит публикует «Исследование о природе и причинах богатства народов», в котором отходит от своих прежних «предрассудков», касающихся добра и зла. Эгоизм, корысть, неумная страсть обогащения, конкуренция, использование недобросовестных методов конкуренции и получения прибыли уже не воспринимаются профессором философии как нечто негативное.

Это противоречило существовавшему на протяжении многих веков представлению о том, что нормальное развитие хозяйства может и должно происходить на фундаменте принятых в христианстве норм поведения: нестяжательства, разумного самоограничения, помощи и взаимопомощи, любви, милосердия, милоты и др. И чтобы как-то увязать новые, нестандартные представления о роли добра и зла со своими более ранними взглядами, а также общепринятыми представлениями, Смит ввел понятие «невидимой руки» рынка.

Таинственным образом эта таинственная «рука» преобразует страсть личного обогащения в общественное благо («богатство народа»). Вот рассуждение Смита по данному вопросу: «Каждый отдельный человек постоянно старается найти наиболее выгодное применение капиталу, которым он может распоряжаться. Он имеет в виду свою собственную выгоду, а отнюдь не выгоды общества. Но когда он принимает во внимание свою собственную выгоду, это естественно или, точнее, неизбежно, приводит его к предпочтению того занятия, которое наиболее выгодно обществу...

Он преследует собственную выгоду, причем в этом случае, как и во многих других, он невидимой рукой направляется к цели, которая совсем не входила в его намерения».

Трудно сегодня найти учебник по экономической теории, в котором бы не упоминалась «невидимая рука рынка». Указанная «рука» ничего общего с научным знанием не имеет. Это ближе к религиозному сознанию. Адама Смита правильнее называть основателем не английской политэкономии, а «религии капитализма».

Конечно, политэкономия Смита с его новыми представлениями о добре и зле родилась не на пустом месте.

По справедливости, отцом-основателем «экономической науки» следует считать Бернарда де Мандевилля (1670—1733).

Мандевиль родился и учился в Голландии, но потом вместе с родителями переехал в Англию. По профессии — врач. По призванию — философ и писатель, работавший в жанре поэтической сатиры и басни.

Первое вполне самостоятельное поэтическое произведение Мандевилля, которое заинтересовало читателей, — вышедшая в 1705 г. сатира «Ропщущий улей, или Мошеники, ставшие честными» (The Grumbling Hive: Or knaves turn'd honest).

Спустя 9 лет сатира вышла отдельной книгой, которая называлась «Басня о пчелах, или Частные пороки — общественные выгоды» (The Fable of the Bees: Or private vices, publick benefits). В книге, кроме басни, было приложение под названием «Исследование о происхождении моральной добродетели» и серии заметок. Приложение содержало 20 примечаний, в которых Мандевиль разъяснял философский смысл наиболее важных мест.

Басня начинается описанием процветающей пчелиной державы, напоминающей Англию того времени. Под личиной с виду благополучного общества воз-

де царит порок: в торговле — обман, в казенных конторах — взятки и коррупция, в денежных делах — ростовщичество, в личной жизни — обжорство, пьянство и накопительство и т. п. Парадоксальное состояние пчелиного царства запечатлено в следующих строках:

*Пороком улей был снедаем,
Но в целом он являлся раем.*

Обитатели пчелиного рая жалуются и мечтают о справедливом и честном обществе. Пчелиный бог Юпитер услышал просьбы пчел и избавил их от пороков. И вот что получилось:

*Заимодавцам нет заботы,
И адвокаты без работы,
Поскольку сразу должники
Вернули с радостью долги;
А кои возвратить забыли,
Тем кредиторы долг простили.*

Пчелиное царство стало миролюбивым, перестало вооружаться, было свернуто производство оружия. Не стало тюрем. Исчезли решетки на окнах и кованые двери, спрос на железо упал, кузнецы остались без заказов. Лишились работы судьи, юристы и адвокаты разного рода правоохранители. И т. д. И т. п. Финал басни печальный. Пчелиный рой вымирает. В конце концов остатки выживших пчел изгоняются из улья другим роем.

«Басня о пчелах» при жизни Мандевилля была много раз переиздана, переписывалась тысячами текстов и циркулировала по всей Британии и за ее пределами.

И власти, и церковь, и многие интеллектуалы того времени осудили апологию зла. Мандевиль величали антихристом. Его радикализмом были шокированы тогдашние английские философы. Те же Юм и Адам Смит.

Но — о, чудо! Через некоторое время в труде «Исследование о природе и причинах богатства народов» Смит фактически берет на вооружение идею Мандевилля о позитивном влиянии пороков на экономику. Их исправит и трансформирует в общее

благо «невидимая рука рынка».

Есть мнение, что заслуга Смита лишь в том, что он подобрал удачный термин: «невидимая рука рынка». И все лавры создателя «религии капитализма» (пardon: классической политической экономии, или «экономической науки») достались Адаму Смиту.

А Мандевиль так и умер баснописцем. Лишь посмертно он получил звание «экономиста».

ПОСЛЕСЛОВИЕ «ОРЛОВСКОЙ ИСКРЫ». Глядя на последствия либеральной рыночной «реформы» в России (до конца так и не изжитой), приходишь в ужас от осознания того, насколько задержались в развитии творцы этой «реформы», до сих пор, по всей видимости, верящие в «регуляторную функцию» «невидимой руки рынка», выросшей из басни 18-го века...



Должникам на заметку

В 2023 году сотрудниками Управления Федеральной службы судебных приставов по Орловской области удовлетворено 5494 ходатайства должников о сохранении прожиточного минимума.

Обращаем внимание жителей региона, что в рамках исполнительного производства прожиточный минимум сохраняется только по ходатайству должника. Подать заявление о сохранении прожиточного минимума и неприкосновенности части денежных средств в рамках исполнительного производства с помощью портала Госуслуг либо лично, обратившись с заявлением в подразделение судебных приставов, где ведется исполнительное производство.

Граждане могут воспользоваться сервисом подачи ходатайств в ФССП России на портале Госуслуг <https://www.gosuslugi.ru> или обратиться к помощи робота Макса, указав «прожиточный минимум», и интерактивный помощник предложит заполнить заявление.

Для подачи заявления должникам необходимо указать реквизиты банковского счета, на котором необходимо сохранять денежные средства в размере прожиточного минимума, наименования и адрес банка.

К заявлению необходимо предоставить доку-

менты, подтверждающие наличие ежемесячного дохода. Если у должника на содержании имеется родственник-инвалид или лица, находящиеся на иждивении, гражданин вправе обратиться в суд для увеличения размера защищенной от взыскания суммы. При наличии решения суда об увеличении размера сохраняемой суммы его необходимо приложить к заявлению. Судебный пристав рассмотрит заявление, вынесет соответствующее постановление и направит его в банк для исполнения.

Необходимо отметить, что воспользоваться правом на ежемесячное сохранение прожиточного минимума смогут не все должники. Такое право не применяется по исполнительным документам, содержащим требования о взыскании алиментов, о возмещении вреда, причиненного здоровью и в связи со смертью кормильца, а также о возмещении ущерба, причиненного преступлением.

Данный порядок не распространяется при подаче заявления о сохранении прожиточного минимума непосредственно в кредитную организацию или Социальный Фонд РФ.

По информации УФССП России по Орловской области.

Мы разные, но мы едины

Всемирный фестиваль молодежи



(Окончание. Начало на стр. 1).

Гостями мероприятия стали студенты различных вузов, творческая молодежь, известные спортсмены, артисты, представители политических партий.

Приехало много молодых коммунистов, рабочая молодежь социалистической направленности из Латинской Америки, Кубы, Китая, Венесуэлы, Индии, Непала, Индонезии, Сирии, Доминиканской республики, Северной Кореи. Молодежные делегации знакомились, общались, налаживали контакты. Я, например, познакомился с двумя студентками из Китая (они неплохо говорили на русском, как выяснилось, увлекаются русской культурой, сейчас учатся в МГУ), пообщался со студентами из Вьетнама, США, Бразилии. Они говорили, что Россия открытая и гостеприимная страна, что их встретили радушно и тепло.

Орловскую группу поселили в гостиничном комплексе «Прибрежный», который расположен на территории центра «Сириус». Прекрасная, удивительная природа, солнечная погода. Из окна гостиницы мы каждый день любовались морем, горами. Как правило, утро начиналось с зарядки, которую проводили олимпийские чемпионы, потом мы завтракали и выезжа-

ли на мероприятия, выставки, мастер-классы. Каждый новый день — новая тематика.

На территории центра можно было посетить тематические «островки» регионов, (запоминающимся, например, был павильон «Ямал»), выставки крупных российских компаний и корпораций, предприятий, банков, послушать лекции, на которых выступали известные люди, министры, политики, блогеры. На лекциях обсуждались актуальные темы — образование, раз-

ких роботов рассказывали сами разработчики. Понравился стенд компании «Мегапак», которая из пластика и песка делает скамейки, урны. Вот такое безотходное производство, а это в наше время очень актуальная тема. Демонстрировались новые образцы беспилотников, системы охраны предприятий и многое другое. На научных площадках говорили о цифровых технологиях, космосе, экологии, генетике и биомедицине. Спикеры конференций отмечали, что времена сейчас сложные, но интересные,

и у молодежи много возможностей. Но для их реализации нужна Победа.

Одним из ярких событий фестиваля стал форум дружбы российско-китайской молодежи. На нем говорили о том, как важно развивать дружеские отношения между молодежью двух стран. Одним из спикеров форума стал депутат Госдумы от фракции КПрФ Сергей Гаврилов. Мы участвовали во встрече молодежных делегаций коммунистической и социалистической направленности — бразильскими,



сербскими, греческими, американскими товарищами, которую организовала делегация ЛКСМ РФ. Обсуждали вопросы международного сотрудничества и солидарности, обменивались контактами, скандировали интернациональные лозунги, пели патриотические песни.

Вообще на фестиваль приехало много делегаций коммунистов из Латинской Америки, Чили, Венесуэлы, Китая, Вьетнама. Дружественная атмосфера, кругом красные флаги. Незабываемые впечатления! Выступали за единство и сплоченность молодежного коммунистического и комсомольского движения. Ком-

мунистическая идея равенства, братства объединяет весь мир. Молодежь из других стран знает историю нашей страны. В Индии, например, хорошо знают о личности основателя советского государства В. И. Ленина.

Совместно с иностранными товарищами мы, комсомольцы, прошли маршем по главной площади фестиваля в Олимпийском парке. Это было многотысячное шествие молодежи мира, комсомольцев со всей России. Несколько тысяч участников, российских и иностранных, прошли под красными флагами, скандируя антикапиталистические и коммунистические лозунги. В каждом уголке олимпийского парка было слышно «Ленин! Партия! Комсомол!» Эти лозунги по-прежнему объединяют молодежь всей планеты. Участники шествия потом подходили фотографироваться, общались, обменивались мнениями по различным вопросам. Масштабное мероприятие. Такая волна позитива на берегу Черного моря, которое надолго останется в памяти.

Описать всю палитру красок сложно. Каждый день был наполнен новыми смыслами, встречами. На главной сцене центра «Сириус» по вечерам проходили концерты и шоу с участием известных российских звезд, национальных творческих коллективов. Я с интересом посмотрел выступление Дениса Майданова.

Среди гостей праздника можно было встретить таких известных людей как Эмир Кустурица, Милош Бикович, Орнелла Мути. Очень понравилось открытие фестиваля, которое проходило на площадке «Арт Молодость» (это Дворец спорта в Олимпийском парке) — красиво, ярко, с праздничным концертом и множеством творческих номеров. На церемонии закрытия несколько тысяч россиян и гостей взяли в руки портреты воинов, сражавшихся против фашизма в годы Великой Отечественной войны.

В завершении фестиваля мы побывали на экскурсиях в Красной Поляне, Абхазии. Не хотелось уезжать. Я увозил из Сочи вдохновение, много новых знакомств и море впечатлений, будто побывал на нескольких континентах одновременно. А еще понял, что молодежь со всей планеты объединяет стремление к миру, равенству и справедливости. Мы разные, но мы едины.

Беседовала Юлия РЮТИНА.



Поздравляем!

ДРЯБИНСКОГО
Альвареса Семёновича!

БЫКОВА
Александра
Анатольевича!

Советский РК КПрФ,
п/о № 42, № 48, КРК.

* * *

ТЯМИНА
Дмитрия Сергеевича!

Орловский РК КПрФ,
п/о № 2.

витие молодежного движения, программы поддержки молодых семей, строительство жилья для молодых специалистов, развитие туризма и многое другое.

— А что особенно заинтересовало, зацепило на фестивале?

— Меня заинтересовала площадка, где демонстрировались научные достижения, разработки и проекты российских университетов — Кубанского. Сочинского, вузов Центральной России. На одной из площадок, например, демонстрировали работу роботов, которые управляются дистанционно, с пульта. О работе та-



Совместный проект Орловского обкома КПрФ и агентства печати «Красная строка»

Гл. редактор С. А. Заруднев.
Редакционная коллегия: С. В. Балашов, С. А. Заруднев, Т. В. Лавунова, Е. Е. Прокопов, Ю. Ф. Рютина.
Учредитель: Орловское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».
Издатель: АНО «Редакция газеты «Орловская искра».
Адрес издателя и редакции: 302030, Орловская область, г. Орёл, ул. Московская, 78. Тел. 54-14-64.
E-mail: redline-orel@mail.ru, orel_iskra@mail.ru.
Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области 22.04.2022 г.
Серия ПИ № ТУ57-00339.
Издаётся с июня 1994 года.
Почтовый индекс П-4990.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикуемых материалов.
Коммерческая информация публикуется с пометкой «На правах рекламы» или «Реклама».
Выходит по пятницам.
Цена свободная.

Отпечатано в АО «Типография «Труд» 302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1
Заказ № 72.
Объём 2 п. л. Тираж 4 000 экз.

